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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

23ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 07.08.2023 
 

ATA Nº 042/2023 

 
Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 
23ª Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Legislatura, realizada 
no sétimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal. A sessão foi presidida pelo vereador 
Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias Xavier Andrade. O presidente 
deu início à sessão, cumprimentando os colegas vereadores, impressa, autoridades 
presentes, pessoas presentes e aqueles que os acompanhavam pelas redes sociais. 
Invocando a proteção divina, declarou aberta a sessão e passou ao PEQUENO 
EXPEDIENTE, no qual o vereador Jair Rauber fez a leitura de um texto bíblico. Após a 
leitura do texto, o presidente solicitou a assinatura do termo de presença. Estavam 
presentes os vereadores Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo 
Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello 
e Valentin Kniphoff. Uma vez que todos os vereadores presentes assinaram o termo de 
presença, o presidente colocou em discussão e votação as atas das sessões anteriores, 
22ª Sessão Ordinária e 18ª e 19ª Sessões Extraordinárias. Como não houve 
manifestações contrárias, as atas foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, o 
presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas, 
as quais foram as seguintes: Ofício nº. 170/2023 – Gabinete; Ofício nº. 177/2023 
– Gabinete; Ofício nº. 181/2023 – Gabinete; Ofício nº. 02/2023 – Conselho do 
FUNDEB; Ofício nº. 013/2023 – Depto. De Políticas Sociais e Bem-Estar Social; Ofício 
nº. 186/2023 – Secretaria de Saúde; Ofício nº. 095/2023 – Secretaria de 
Administração; Ofício nº. 096/2023 – Secretaria de Administração. Após a leitura das 
correspondências, o presidente deu prosseguimento ao GRANDE EXPEDIENTE, e não 
havendo matérias em deliberação, o presidente passou à leitura das INDICAÇÕES e o 
secretário leu a IN-043/2023 – Vereadores Jair Bogler, Elmo Pauli e Elias Andrade – 
Para que o município forneça uniformes escolares para as crianças da rede municipal de 
ensino. Os vereadores Elmo e Elias manifestaram-se e comentara a indicação. Encerradas 
as matérias do Grande Expediente, o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS 
e convidou o vereador Elmo Franke Pauli a se manifestar na tribuna. O vereador 
expressou sua satisfação por retornar aos trabalhos legislativos no segundo semestre. 
Enfatizou a expectativa de enfrentar uma carga significativa de projetos e ressaltou a 
importância do comprometimento neste período. Relatou sobre sua recente viagem a 
Curitiba, onde buscou emendas parlamentares para o município de Missal. Mencionou 
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acordos preliminares e agendamentos com deputados para a confirmação de recursos. 
Salientou a necessidade de cautela ao anunciar essas conquistas, uma vez que a 
confirmação é crucial antes de criar expectativas na população. O vereador reforçou o 
papel fundamental dos legisladores em atender às demandas da comunidade e garantir 
a transparência na aplicação dos recursos. Destacou que o foco deve estar sempre nas 
necessidades da população, deixando de lado questões partidárias. Agradeceu por ser 
procurado e por prestar informações à população, destacando sua alegria por ser bem 
recebido nas residências. Mencionou o trabalho do Deputado Sérgio Souza, 
especialmente na área agrícola, e sua colaboração em um projeto para permitir o trânsito 
de máquinas agrícolas em estradas e rodovias. Comprometeu-se a apoiar o projeto e 
continuar buscando soluções que beneficiem os produtores locais. Concluiu agradecendo 
pela oportunidade de servir à população e pelo apoio recebido. Reiterou seu compromisso 
em ouvir e atender às demandas da comunidade, assegurando que continuará 
trabalhando incansavelmente em prol do bem-estar dos cidadãos. Na sequência, o 
vereador Jair Loreno Bogler passou a presidência da sessão ao seu vice e fez uso da 
tribuna, onde abordou brevemente o período de recesso parlamentar e a retomada dos 
trabalhos após esse intervalo. Salientou que, embora estivessem em recesso, os 
vereadores mantiveram-se ativos, enfrentando demandas e buscando melhorias para o 
município. Destacou o evento FEMUMIL, ressaltando o sucesso e a expressiva 
participação da comunidade. Enfatizou a importância de reconhecer os talentos locais, 
que muitas vezes passam despercebidos. Mencionou a indicação apresentada na sessão 
para a implantação de uniformes escolares, ressaltando a relevância desse projeto para 
auxiliar famílias carentes e fortalecer a economia local. Falou sobre o projeto do SUSAF, 
mencionando que foi um dos autores da indicação (054/2021) e que buscou ouvir os 
donos das agroindústrias. Destacou que o projeto havia tramitado na Câmara e que Missal 
agora era o terceiro município do oeste do Paraná a implantar o SUSAF. Citou também a 
indicação atendida para a instalação de um toldo na unidade de saúde do Portão Ocoí. 
Destacou a importância do papel dos vereadores em aproximar o governo estadual do 
município, atuando como elo e buscando recursos junto aos deputados. Mencionou sua 
participação no lançamento do projeto de saneamento básico, enfatizando sua 
importância. Expressou profunda preocupação em relação à situação dos profissionais de 
enfermagem e à demora na implementação do piso salarial. Enfatizou a importância 
desses profissionais e destacou a necessidade de ações concretas para valorizá-los. 
Encerrou sua fala agradecendo a todos pelo comprometimento em melhorar o município 
e expressou esperança de que sua mensagem fosse ouvida por aqueles com poder de 
tomar decisões em benefício da comunidade e dos profissionais de saúde. Após retomar 
a presidência da sessão, o vereador Jair Bogler agradeceu a presença de todos e fez um 
convite para uma reunião com o prefeito na quinta-feira. Não tendo mais assuntos a 
serem deliberados, encerrou a sessão. 


